

*Obět amerického souboje?* Po-  
šátkem ledna spáchána byla v Ze-  
lezničním voze před stanicí Tře-  
mošnou samovražda, jejíž pohnut-  
kou mohl být i. z. americký  
souboj — až jestli nejde tu o sku-  
tek pobouzené přepjaté myslí.  
Případ jest následující: Když  
přijížděl před třemi dny vlak, jenž  
jezdí mezi Zatecem a Písní, do  
stanice Třešňovské, zavazovala v jed-  
nom voze 3. třídy střílná rána.  
Když pak konduktéři počali pátra-  
ti, co se stalo, našli v kupé muže  
ve věku asi 35 až 40 let, jenž ležel  
v tratolísti krve. Byl již mrtve a  
sice zastřelil se revolverem. Samo-  
vrah, muž prostřední postavy, měl  
podlouhlý nos, hnědé oči, hnědý  
vlas a malý, světlý knír. Otčen byl  
v hnědý šatník a zelenavý oblič.  
Prádlo, s něhož značka byla vystř-  
žena, sestávala z košile vínové a  
lněné a z takového též prádla a spod-  
ního. U mrtvoly nalezeny dále  
stříbrné hodinky s letiskem atd.  
V kapse pak našli se dopis ve  
veršech, jehož obsah byl ten, že  
sebevrah neponutí svět samovolně,  
nýbrž že usmrtil se, aby učinil za  
dost zákonům etí. Osobnost samo-  
vrahova zjištěna nebyla.

*Sebevražda nebo nešťastná náho-  
da?* — V divadelní ulici v Praze  
bydlí v třetím poschodí rodina bý-  
valého účetníka rady města Prahy,  
pana Jana Březnovského. Dne 10.  
ledna dopoledne byla střílná rodina  
tato náhlým neštěstím, o němž není  
zjištěno, stalo li se zúmyslné, aneb  
bylo li přivoděno nešťastnou náho-  
dou. Krátce před 10. hod. dopol.  
vstoupila služka do ložnice p. Břez-  
novského, nesouc snídání. V tu  
dobu ležel pan Březnovský ještě v  
posteli. Služka postavila kávu a  
zákusky na stůl a odešla. Co po  
tom se stalo, není do této chvíle  
zjištěno. Po nějaké chvíli povstal  
v Divadelní ulici značný hluk a lidé  
se všech stran počínali se sbíhati.  
Taky služka pana Březnovského byla  
dychtivá zvěděti, co se dole na ulici  
stalo. Otevřela okno a viděla, že  
zástup lidí obklopuje nějakého mu-  
že, krví zalitého. V neblahé před-  
tuše vstoupila do ložnice svého  
pána, pohlédla na lůžko — které  
bylo prázdné. U okna postavena  
byla malá stolička, okno samo do  
kořán otevřeno — nebylo více po-  
chybnosti, že nešťastníkem není ni-  
kdo jiný, než p. Březnovský. Není  
možno s jistotou pověděti, spáchal-  
li p. Březnovský sebevraždu aneb  
stal-li se obětí nešťastné náhody. V  
poslední době mval častěji prudké  
záchvaty a není tudíž vyloučena  
možnost, že nešťastník při otvírání  
okna poněkud více se nahnul a  
střemhlav na dlažbu se sřítíl. Mezi-  
tím co příkřepivší lidé odnesli ne-  
božáka s přeraženými údy do prů-  
jezdu, oznámen byl případ ochranné  
stanici, která tam ihned odeslala lé-  
kaře. Po příjezdu povozu ochranné  
stanice byl nešťastný účetní rada  
pan J. Březnovský odvezen do vše-  
obecné nemocnice. Jevil ještě sla-  
bé známky života, avšak cestou do  
nemocnice skonal.

*V Čechách a v Tyrolsku.* — S  
velikou pochoutkou registrují ně-  
mecké listy články mnichovských  
"Neueste Nachrichten", v němž  
dokazuje se, v jak pěkném národ-  
nostním poměru žijí v Tyrolsku  
Němci s Italy a že pokoj a mír  
panuje všude v této šťastné zemi.  
A čím to vysvětluje mnichovský  
list? Že tam žijí vedle sebe větve  
dvou velikých kulturních národů v  
přesně ohraničených územích a že  
následkem toho národně si nepřeká-  
žejí. V jižním Tyrolsku prý žije  
sice také hodně Němců, však ni-  
kdo z nich nestězuje prý si na to,  
dostane-li se mu úředního vyřízení  
vlaského a v severním Tyrolsku je  
prý zase naopak velmi mnoho  
Vlachů mezi dělnictvem a z nich  
prý nikomu nenapadlo ještě žádati,  
aby se s ním úřadovalo po italsku.  
Jak jinak prý v Čechách, najmě  
ale ve Štýrsku a v Korutanech, v

Celoveci a Celji? Z těchto starých  
německých osad dělájí prý se náci-  
lím města s obyvatelstvem národně  
smíšeným. — Že cizí list ozná-  
má důstatek poměry v Tyrolsku, tomu  
se nedivíme, že však listy, vycháze-  
jící v této věci, s takovým nále-  
stím citají "M. Neueste Nachrichten",  
to by nás překvapilo, kdybychom  
neznali toho příčinu. Jestli pan  
ministeriální rada Erb se za-  
dostatočným konstatoval, že má  
s Tyrol poměrně málo žst, týkajíc-  
cích se národních sporů, není tím  
ještě dokázáno, že v Tyrolsku je  
pravý národný ráj. Kdo zná pomě-  
ry v Trento, ví, a jakou láskou  
lnou tam k Němcům a jak příjem-  
né se tam žije příslušníkům privile-  
govaného v Cislajtánii národa.  
Vždyť i důstojníci, kteří tam po-  
sádkou byli, zpívají prapodivné  
písničky o tom, v jaké je tam lásce  
měli. Úradí se dovolávají tam  
ovšem zvykem není. Vlachové  
jsou zvyklí vyřizovati národnostní  
věci "Hseinm stručním" a sami.  
Však jaká jest hlavní příčina, že  
pan ministeriální rada má s Tyrol-  
skem tak malou práci? Vždyť tam  
příčin ku sporům ani není. Ve  
vlaském Tyrolsku je úřední řeč i  
vnitřní všude italská, v Tyrolsku  
německém všude němčina. Ve  
vlaském Tyrolsku mají všude vla-  
ské školy obecné i střední, v něme-  
ckém Tyrolsku všude německé.  
Vládě pak ani nenapadá protežovat  
tam jednu národnost proti druhé,  
jako se v Čechách děje. — Kdyby-  
chom takové poměry měli v Če-  
chách, byl by zde také klid a mír.  
Co ale děje se u nás? Všude tam,  
kde jen poněkud možno, protežuje  
se němčina; vláda podporuje všude  
a když to ne, tedy aspoň všude  
sympatiemi provází zřizování ně-  
meckých škol v území slovanském  
a o zavedení plné rovnoprávnosti,  
zejména o českém vnitřním jazyku  
úředním nechce ani slyšet. V  
Čechách nesmí prý k tomu dojít,  
aby zde byli úředníci, neznající  
němčiny, v jižním Tyrolsku však  
úředníci tací nepřekážejí pranic,  
navzdor — irredentě. V Tridentu,  
v Roveredu, v Tiarně atd. všude  
jsou nápisy na kasárnách vlaské,  
však u nás bylo by to urážkou ar-  
mády, kdyby zavěsili na vojenskou  
erární budovu nápis český. — A  
potom se diví německý tisk a pan  
rada Erb, že v Tyrolsku panují v  
ohledu národním všude poměry tak  
tuze příjemné.

ZPRÁVY ZAHRAJNICNÉ.

TELEGRAFICKÉ.

*V říšské radě rakouské* při opět-  
ném jejím zahájení 18. ledna vzdal  
se předseda dr. Fr. Smolka předsed-  
nictví a co příčinu toho udal vysoké  
své stáří (82 roků), jakož i nedostř-  
chavost, kteráž mu velice při zastá-  
vání úřadu onoho překážela. Podo-  
bně odmítnul Smolka jmenování do  
pauškové sněmovny, kteráž vládou  
nabízeno mu bylo.

*Z Vídně* dochází zpráva, že ban-  
kovnímu syndikátu Rothschildovu  
podařilo se uzavřít v Spojených  
Státech půjčku \$10,000,000 ve zlatě,  
jíž ku provedení finanční reformy  
v Rakousku použito býti má.

*V uherské sněmovně* podán v pá-  
tek dotaz k vládě vzhledem ku cví-  
čením vojenským, jež prováděny  
byly, když teplota 28 stupňů mra-  
zu ukazoval a při nichž 114 vojínů  
touto měrou omrzlo, že bolestným  
operacím podrobeni býti museli.  
Při rokování o tom přišlo na jevo,  
že cvičení ono nařizováno minister-  
stvem války za tím účelem, aby se  
otuzilost vojska zkusila. "Zkoušce"  
této podrobeni vojní uherští, polští  
a rakouští a poslední ukázali se prý  
býti nejotuzilejšími.

*Vuherské sněmovně* bylo v pondělí  
ministrem vnitra oznámeno, že zdra-  
votní rada královská přišla k tomu  
přesvědčení, že cholera v Uhrách  
epidemickou není a že pouze něko-  
lík případů ojedinělých oznámeno  
dosud bylo.

*Ve Vídni* odbyta v úterý svatba  
arcivévodkyně Markety Zofie s vé-  
vodou Albrechtem Württemberským  
za účastenství císaře a rodičů ženi-  
čova, krále a královny württember-  
ské.

*Rakouská vláda* nařídila, náso-  
kem objeven se cholery na různých  
místech v Německu, 15denní karanté-  
nu pro všechny, kdož by s míst  
oněch přijížděli aneb přes místa ona  
jeli.

*Z Pěti oznámena* v úterý soudná  
srážka vlaků, udávk se poblíž Grau.  
Vlak dobytý vrazil se totiž náso-  
kem špatně umístěné vřehky, s  
vlakem osobním, při čemž tři osobní  
vozy roztrženy, a nastojel usmre-  
ni s 25 třech poraněni; u vlaku  
dobytého bylo 16 vozů roztrženo  
a přes 300 kusů dobytka usmrceno.

*Z Duchova,* v Čechách, došla v  
úterý zpráva, že v jednom z armén-  
ských oblodů udá se vřehův zkažených  
plynů, kterýž přes sto životů lid-  
ských za obět si vyžádal. Vřehův  
udá se z rána, právě při mšně  
žehly, což ovšem měrou nemalou  
ku zvýšení počtu obětí přispělo.  
Tlak vzduchu, výbuchem způsobený,  
byl tak silným, že kles, v ní právě  
horáci do dolu sponoženi byli, roz-  
tržena a 10 horníků okroužle us-  
mrceno, 10 pak jich smrtelně a 5  
lehce poraněno. Do dolu posláno  
se vniknouti teprve po hodně, an  
přístroje provětrávací dříve oprave-  
ny býti musely a tu teprve také roz-  
sah neštěstí poznán. Z 50 horníků,  
kteří na vytrhávání dolu čekali, bylo  
jih 14 na místě usmrceno a ostatní  
vesměs smrtelně poraněni. V chod-  
bě, as 300 kroků od hlavní šachty  
vzdálené, zaměstnáno bylo na sto  
horníků a tím byla střívkám se trá-  
movím a sponožou země zcela za-  
rasena a jelikož jak pro zkažené  
plyny tam nahromaděné, tak i pro  
sponožu troskek proniknutí k nim  
možným nebylo, má se za to, že  
všechni lidé tam zahynou, než pře-  
kážky, v cestě ležící, odstraněny bu-  
dou. Totéž platí o 50 hornících, v  
jiné části dolu uvězněných. — Neš-  
těstí toto vyvolalo mezi horníky mi-  
rodinami snadno pochopitelnou zoufa-  
lost, v kteréž obviňování úředníci,  
že prý o bezpečnost horníků náležitě  
se nestarali a že vina neštěstí onoho  
na vlastní bedra jejich padá. Situ-  
ace stala se tak vážnou, že k udržení  
pořádku vojsko povoláno býti mu-  
selo.

*Říšský rozpočet* německý snižen  
byl, vzor odporu vlády, rozpočet-  
ním výborem o 1,140,000 marků.

*V Berlíně* obdrženy ve středu  
snátek princezny Markety, nejmlad-  
ší sestry císařovy, s princem Fri-  
dichem Karlem hessenským, za  
přítomnosti ruského následníka trů-  
nu, kterýž za účelem tím co zástup-  
ce cara do Berlína vyslán byl. — Při  
slavnosti s tím spojené proveden byl  
celým ministerstvem starodávný po-  
chodňový tanec a na žádost císaře,  
kterýž z hopkujících panů ministrů  
radost měl, pětkrátě opakován býti  
musel.

*Na počest carevici,* návštěvou v  
Berlíně meškajícího, uspořádán byl  
důstojněm granatnického pluku,  
jehož protektorem ear ruský jest,  
banket, během kteréhož císařem  
Vilémem nadšený příspětek na cara  
prošen byl. Příspětek znel dle  
telegrafických zpráv as následovně:  
"Přítomnost carevici při snátku  
princezny Markety jest nezvratným  
důkazem přátelských zájmů, jež ear  
k domu našemu pozděly choval. My  
všechni vidíme v caru nejen vzneše-  
ného draba, ale i představovatele  
dlouho udržovaných monarchických  
tradicí. Opětovně důkazy přátel-  
ství dány Ruskem, jakož i důkazy  
těsných svazků se slavnými mými  
předky a přátelství toto posvěceno  
také již krví ruských i pruských  
pluků na společném bojišti. Pozve-  
dujte sklenky a provolejte se mnou  
z plna srdce: Jeho veličenstvu ca-  
ra hurá!"

*Z Berlína* oznamuje se, že chole-  
ra v nemocnici Neitlebenské rádi se  
vzrůstající silou dále, neboť do pon-  
dělka zachváčeno jí bylo 134 osob, z  
nichž 38 moru tomu podlehlo. —  
Cholera zavlečena prý tam byla je-  
nou ošetřovatelkou, kteráž z Ham-  
burga přezázena tam byla a v š-  
tech svých zárodoky moru onoho s  
sebou přinesla. Též i v nedalekém  
městěku Trithu objevila se cholera  
a sice oznámeno ve středu odtamtud  
osm onemocnění a 3 úmrtí. Podob-  
ně prý objevila se i cholera v Otten-  
son, malé to vesničce poblíž Lip-  
ska, kdež oznámeno 11 případů ome-  
nocnění.

*Francouzské vládě* odevzdána byla  
ve středu vyslancem anglickým  
odpověď vlády anglické na notu, v  
kteréž vláda francouzská na přebýry  
rozmožnění posádky anglické v E-  
gyptě se tázala. Anglie nemíní tím  
prý úplně žádnou změnu v podmí-  
kách, za jakých okupace Egypta  
provedena, aniž jakou změnu v po-  
litice, kteráž dosud vzhledem k otá-  
ce egyptské Anglii sledována byla.

— S vyhlášením odporů tonto ale  
Francie spokojena není a proto dá  
na francouzskému vyslanci v Londý-  
ně instrukce, a podrobněji vysvě-  
tleni vládu anglickou požádati.

*Ve francouzské sněmovně* rozepř-  
dla se ve čtvrtek při rokování o  
rozpočtu pro ministerstvo vnitra  
průlká debata vzhledem ke krokům,  
jež vládou proti dopisovatelům  
cizozemských časopisů, jež zprávy  
Francii nepřátelské do všech oblič  
světa rozostřají, učiněny býti by-  
věly a většina řečníků shodovala se  
v tom, že všichni cizozemští dopis-  
vatelé měli by z Francie vypovězeni  
býti a místa jejich ze měla by Fran-  
couzi vyplněna býti. Zároveň po-  
žadována vládou censura všech zpráv,  
zahranicím listům odesílaných.

*Rakouský vyslanec* upozornil ve  
čtvrtek ve zvláštní audienci fran-  
couzského ministra zahraničích  
záležitostí na špatný dojem, jakýž  
po celém prý Rakousku vypovězení  
uherského jednoho dopisovatele vy-  
volalo. Ministr vyslovil nad tím  
své politování, zároveň ale opatřil  
panu vyslanci stejnou měrou. Ozná-  
mil mu totiž, že francouzskému vy-  
slanci ve Vídni byla dána instrukce,  
upozorniti rakouské ministerstvo  
zahraničích záležitostí, jak špatný  
dojem neustále se opětuje a zlomy-  
slušné ony útoky, mnohými listy za-  
kouškými na republiku francouzskou  
podnikané, ve Francii vyvolávají.

*Car ruský* zamýšlí prý přijaviti  
si název "císarě asijského" čimž  
prý anglickou královnu, titul "cisa-  
řovny indické" nesoucí, překonati  
míní. Jak přes Vídeň koncem min-  
týdne oznamováno, nechal již car  
malovati nový znak, císařství asijské  
znázorňující a sice znak onen před-  
stavovati prý má ruského orla, ve  
spárech svých slunce držícího.

*Italská sněmovna* zahájila zasedá-  
ní své dne 25. ledna, při kterémto  
přítelstvi předseda ministerstva  
ohlásil, že vláda důkladně vyšetření  
posledních škandálů bankovních na-  
řídila. Událost se totiž v posledních  
dnech v Itálii několik úpadků před-  
ních bank, při čemž vyšlo na  
jevo, že v podvodny, jimiž úpadky  
ony zavineny byly, mnozí z nejprv-  
nějších úředníků vládních zapleteni  
jsou.

*Italská vláda* nařídila ve středu  
vyslanci svému v Brazílii oznámiti  
vládě, že, pak-li bezodkladně nebu-  
de vyplaceno odškodné, požadované  
za týraní italských poddaných bě-  
hem loňských výtřzností v provincii  
Santos, učiněny budou Itálii kroky,  
aby náhrada ona moel vynucena  
byla.

*Španělská vláda* nehodlá, dle  
zprávy v pátek z Madridu došlé, vy-  
hověti žádosti vlády Spojených Stá-  
tů za opětné připuštění misijnářů  
amerických na souostroví karo-  
linské.

*Anglický vyslanec* v Marokku vy-  
jádřil se v pátek v rozmluvě se  
španělským ministrem zabra-  
nicích záležitostí, že Anglie jest  
volnou se Španělskem vzhledem ku  
společným krokům v Marokku vy-  
jednávat, s čímž ale Španělsko spo-  
kojeno není a proto také vyslanci  
arglickému oznámeno, že každá od-  
chyłka od nynějšího stavu věcí v  
Marokku vážnou zápletku mezi obě-  
ma zeměmi vyvolati může.

*Španělská královna* bude na svě-  
tové výstavě chicagské, dle zprávy z  
Madridu v pátek došlé, zastupována  
infantkou Eulalií a manželem téže,  
princem Antoinem, a na krytí výloh,  
s tím spojených, byla také již kabi-  
netem potřebná částka povolena. —  
Infantka Eulalie jest nejmladší se-  
strou zemřelého krále Alfonse XII.  
a manžel její jest synem vévody or-  
leanského.

*Ve Šejcarsku* prohlásil v pondělí  
při rokování o rozpočtu státním je-  
den z členů vládní komise, že vše  
nasvědčuje k tomu, že válka evrop-  
ská v nejbližší budoucnosti vypuk-  
nouti musí. Vše nasvědčuje prý k  
tomu, že na nejděle k roku 1894 od-  
ložena ještě býti může.

*Egyptská zápletká,* o níž minule  
obšírněji jsme se zmínili a kteráž za  
vyřizovanou pokládána byla, nabývá  
opětně hrozivější trváčnosti a snadno  
státi by se mohlo, že věsti by mohla  
k vypuknutí dlouho očekávané vál-  
ky evropské. Khedivovi se totiž  
poručnictví Anglie nelíbí a proto  
prý rozhodnul se podati Tu-  
reku, jakož i ostatním velmocím  
střížnost na neoprávněné mchání se

Anglie do vnitřních záležitostí e-  
gyptských, v kterýchto střížnosti bude  
prý Francii s Ruskem podporováv-  
šultan též s tímto krokem khediv  
souhlasit, neboť k rozhodnutí jej  
zasílá mu telegrafické blahopřání  
slibí zároveň odeslati zvláštní  
darů v podobě šestí drahocenných  
arabských břeňů. — Záležitostí ta-  
stala se předmětem dlouhých a váš-  
ných sporů v ministerstvu anglickém  
v nichž prý oznámeno, jelikož prý  
vypuknutí vážných nepokojů v E-  
gyptě očekávají se dá, rozmožni  
nejen značnou měrou posádku v E-  
gyptě, ale zároveň i vyslati do on-  
egyptských částí tři lodí válečné.

*Na Haiti* nebylo dosud povstání,  
proti vládě nynějšího presidenta  
Hippolyta vaniše, postaveno a vlá-  
stáví, jež minule oblažována, bylo  
pouze částečným. Jak se totiž zdá,  
stojí za povstání velká většina oby-  
vatelstva a jakmile naležitě organi-  
zace docílena bude, zajisté že vládu  
Hippolytovu bude na krátko.

*Z Guatemaly* došla v úterý přes  
Panamu zpráva, že tamní anglické  
vyslanceví napadeno bylo mo-  
bem, při čemž nejstarší syn vyslan-  
civ téměř k smrti utlučen. Kapi-  
tán v San Jose kotvíleho anglického  
parníku válečného telegrafoval pro  
válečný parník "Nymb", tak aby  
president Barrios v pádu nutnosti  
bombardováním města k zaplacení  
odškodného a k odčinění násilí př-  
nucen býti mohl. Barrios zdráha se  
totiž vyslanci anglickému zadostiu-  
činěni dáti, an prý by tím povstání  
lidu proti sobě vyvolal. — Z jakých  
příčin vyslanceví anglické napade-  
no bylo, v telegramu se neudávalo.

*Revoluce na Havaii.* Do San  
Franciska přivezena byla v sobotu  
parníkem "Claudine" překvapující  
zpráva, že na ostrovech hawaijských  
vypukla revoluce, dosavadní vláda  
že byla dosazena a zvláštní komise  
že nalézá se na cestě do Washingto-  
nu, aby tu o připojení souostroví  
hawaijského vládou spolkovou požáda-  
la, an prý to přáním většiny obyva-  
telstva jest. Průběh revoluce, jež  
zvláštní náhodou beze všeho kry-  
prolití provedena byla, byl dle zpráv  
oněch následovním: Dne 15. ledna  
prohlásiti chtěla královna Liliu-  
kalani novou ústavu, kterouž cizo-  
zemci všech stávků přerušováno  
vání, vyšší sněmovna zrušována a  
královně dávano právo členy nižší  
sněmovny ustanovovati. S tím  
ovšem cizozemci, jichž značně usa-  
zeno tam jest, spokojeni nebyli a  
proto svolána schůze, v níž proti  
tomu protestováno a zvolen výbor,  
kterýž náležitě kroky, k zachování  
stávajících práv účelů, učiniti oprá-  
vněn byl. Výborem tímto vydána  
byla 17. ledna proklamace, v níž  
vyhlásováno, jakým způsobem dosa-  
vadní vládou pozvolna práva lidu  
omezována a úvěr lidu a země  
cizinec ohrožován jest, následkům  
čehož uznáno za nejlepší vládu n-  
nejší za svrženou prohlásiti a čtyř-  
člennou vládu prozatímní, s S. B.  
Dole-m v čele co presidentem, m-  
sto ní dosaditi, na tak dlouho, dokud  
by podmínky připojení se Spojený-  
mi Státy vyjednány nebyly. Proza-  
tímní vládě přidán k ruce čtrnácti-  
členný výbor poradní, jemuž práva,  
dosud zákonodarstvu příslušná, do-  
časné přičtena byla a ministerstvo  
zároveň za rozpuštění prohlášeno. —  
Vše, co v proklamaci této požadová-  
no, provedeno v sobotu, 21. led-  
na, kdy nejen vládní palác obsazen  
zbrojnicí i stanice policejní k od-  
stoupení přinuceným ministerstvem  
prozatímní vládě ve správu předán  
a i královna do svého soukromího  
přibytku z královského paláce př-  
stěhována. Tomu všemu chtěli  
stoupenci královny postaviti  
odpor, leč krveprolití zabráněno  
lo časným vysazením 300 námo-  
ků z amerického parníku váleč-  
ného "Boston", což za účelem chrán-  
zájmů občanů amerických učině-  
válo. — Prvým krokem prozatí-  
mní vlády bylo vyslání po paro  
"Claudine" dvou zvláštních kom-  
tů do Washingtonu, aby tu o př-  
jeví souostroví onoho ku Sou-  
vyjednávali. Komisaři tito při-  
jak výše uvedeno, v sobotu do  
Franciska a v pondělí další cestu  
Washingtonu nastoupili.

Děti stříženě kašlem nejraději  
vajjí *Seerova plicního Balsam*  
poněvadž má lahodnou chuť a ry-  
výleči.

Dostalův Plicní Balsám do-  
stále větší obliby; každý, kdo  
jakoukoli nemoc, jež přivoděna  
nast uzením a užívá téhož éku,  
dává zprávy o jeho dobrém úči-